



一艘美海军驱逐舰与以海军舰艇在联合演习

## 美以海军在红海举行联合演习

以色列国防军2日发表声明说，一艘美国海军驱逐舰1日与以色列海军舰艇在红海海域举行了联合演习。

声明说，本次演习是以色列海军与美国海军第五舰队在该地区“持续合作的一部分”。美军驱逐舰靠泊属于“事先计划好的例行活动”，是以海军与美国海军第五舰队

队战略合作框架内活动，凸显了两国军队密切合作的关系。

埃拉特港是以色列直接通向红海的重要港口枢纽。《以色列时报》指出，美国军舰经常在红海航行，但很少抵达埃拉特港。

近期，美国不断向伊朗发出武力威胁，并一直在向中东地区调集军事力量。据新华社

特朗普与莫迪通话：  
弃俄油 降低对印关税

美国总统特朗普2日在社交媒体上发文，证实他当天上午与印度总理莫迪通电话，称莫迪同意印度停止购买俄罗斯石油，美国则将降低印度输美商品关税税率。

特朗普称，莫迪还同意显著增加美国石油的采购量，并可能购买委内瑞拉石油。

特朗普说，他和莫迪达成一项双边贸易协议。美国将把对印度商品加征的所谓“对等关税”税率从25%降至18%，立即生效，印度同时降低对美关税和非关税壁垒。

他说，除了采购超过5000亿美元的美国能源、科技、农业、煤炭等产品，莫迪还承诺显著提高“购买美国货”的水平。

截至记者发稿时，白宫尚未就此发布正式消息。莫迪当天在社交媒体上发文，确认美国同意把印度输美商品关税税率降至18%。据新华社

开谈还是开打？  
美伊外交、军事准备“双就位”

佩泽希齐扬

伊朗总统佩泽希齐扬3日表示，他已指示外交部长阿拉格齐秉持尊严、审慎和务实的原则同美国进行“公平公正谈判”。

美国总统特朗普2日重申，希望同伊朗通过谈判达成协议，如无法达成协议则“可能出现不好的情况”。美国国防部长赫格塞思同日称，如果美国和伊朗核谈判不能达成协议，伊朗将面临“其他选项”，美军对此已做好“充分准备”。



赫格塞思

## 美国 无意推动伊朗政权更迭

特朗普2日在白宫对记者说，美国同伊朗的谈判正在进行中，他希望通过谈判达成协议。

特朗普说，美国正与伊朗对话，“如果我们能达成某种协议，那就太好了。如果不能，可能会出现不好的情况”。他再次对伊朗发出军事威胁，重复美国向伊朗派出“庞大”舰队、“规模甚至比在委内瑞拉更大”等说辞。

包括土耳其在内的地区多国力促美伊对话，给紧张局势降温。据美国阿克西奥斯新闻网站2日报道，美国总统特使威特科夫和伊朗外长阿拉格齐预计于6日在土耳其伊斯坦布尔会面，讨论“可能的核协议”。

美国国防部长赫格塞思2日宣称，如果美国和伊朗核谈判不能达成协议，伊朗将面临“其他选项”，美军

对此已“做好准备”，而且“准备得非常充分”。

赫格塞思称，只要伊朗“严肃”对待谈判，特朗普愿意达成协议。当被问及美国推动伊朗政权更迭的可能性时，赫格塞思说：“目前还不会。我们的工作是做好准备，而伊朗可以选择是否就其核能力问题进行谈判。”

## 伊朗 谈判须“公平公正”

伊朗总统佩泽希齐扬3日说，他已指示外交部长阿拉格齐秉持尊严、审慎和务实的原则同美国进行“公平公正谈判”。

佩泽希齐扬在社交媒体上说，“鉴于地区友好政府要求对美国总统特朗普提出的谈判建议作出回应”，他作出上述指示。谈判的前提是存在“不受威

胁且没有不合理预期的适宜环境”。

佩泽希齐扬还说：“谈判应在符合我们国家利益的框架内进行。”

据伊朗伊斯兰共和国通讯社2日报道，伊朗武装部队总参谋长穆萨维1日晚视察一支武装部队战备情况时表示，对任何侵犯伊朗主权和领土完整的军事挑衅，伊朗已做好充分准备予

以回击。

穆萨维说，地区局势升级将给美国及其盟友带来严重后果。伊朗军队的目标只有一个，那就是“不惧敌人叫嚣和傲慢，取得胜利”。

另据伊朗迈赫尔通讯社2日报道，伊朗军队将于2日和3日在位于西部边境的席林堡举行为期两天的军事演习。

## 以色列 准备应对“多种可能”

在伊朗局势紧张之际，以色列国防军2日发表声明称，以军总参谋长扎米尔当天与高级指挥官举行战备演练评估会议。扎米尔说，以军正处于“不断提升战备水平时期”。

声明称，这次会议汇集了各战区指挥官、军兵种负责人及全部师级指挥

官，对以军近期在多个方向开展的师级作战演练进行了集中评估。会议以“大规模突袭或突发战争风险”为核心参考情景，就指挥控制、机动能力、作战效能、战备水平等进行研讨。

扎米尔称，在当前地区紧张局势持续的背景下，军方必须吸取2023年

10月7日新一轮巴以冲突爆发相关事件的经验教训，进一步加强防御态势，随时做好在各个战区展开连续进攻行动的准备。必须保持高度警戒，为多种可能出现的情形做好准备，具备在多条战线同时作战并取得决定性胜利的能力。

## 伊朗首都一市场发生大火 目前伤亡不明



伊朗首都德黑兰西部一处设有大量摊位的市场3日发生大面积火灾，现场浓烟滚滚。目前火灾原因和人员伤亡情况不明。

据伊朗迈赫尔通讯社援引德黑兰市消防部门发言人的话报道，当地时间3日9时55分许，消防部门接到报警说詹纳特阿巴德地区的尼亚耶什市场发生火灾，随后立即调派5个

消防站的力量携带装备赶赴现场。

该发言人说，尼亚耶什市场占地约2000平方米，多处摊位已被火焰完全吞没。消防人员正从多个方向展开灭火行动。

该通讯社援引德黑兰有关人士的话报道说，尼亚耶什市场火灾“非常严重”，目前尚未有人员伤亡报告。

本组稿件均据新华社



据刚果(金)媒体报道，该国东北部北基伍省鲁巴亚钩钽矿区近日发生的大规模塌方事故已造成至少300人遇难、100多人失踪。

图片为钩钽矿区。据新华社